

【教育部新聞稿】

中央流行疫情指揮中心發布學生是否需戴口罩新聞稿

發布日期：109 年 1 月 31 日

發稿單位：綜合規劃司

新聞聯絡人：林雅幸科長

電話/手機：(02) 7736-5625/0916308160

E-mail：yslin@mail.moe.gov.tw

有關外界關心學生是否需戴口罩一事，今(31)日晚間中央「嚴重特殊傳染性肺炎中央流行疫情指揮中心」發布新聞稿表示，目前沒有社區感染病例，上課上學是否戴口罩，請參考中央流行疫情指揮中心專家建議，詳細資訊請逕至衛生福利部疾病管制署/嚴重特殊傳染性肺炎專區/最新消息/新聞稿下載

<https://www.cdc.gov.tw/Bulletin/Detail/3SZSGeanFbnm7dfLi7qbw?typ eid=9>。

中央流行疫情指揮中心專家
台大醫師

張上淳、黃立民強調

一般學生
無須戴口罩

若有發燒、咳嗽等症狀，請在家休息

聯合
2020/01/31

中央流行疫情指揮中心



首頁

傳染病與防疫專題

傳染病介紹

第五類法定傳染病

嚴重特殊傳染性肺炎

最新消息及疫情訊息

新聞稿

:::

國內專家建議一般學生無需戴口罩，另公布新增國內境外移入嚴重特殊傳染性肺炎病例



因應中國大陸及國際間新型冠狀病毒肺炎疫情，中央流行疫情指揮中心於今(31)日召開地方政府民政衛政體系防疫應變協調會議，由行政院副院長陳其邁主持，研議有關地方政府民政衛政防疫體系動員事宜，同時與會專家臺北區醫療網張上淳指揮官及國立臺灣大學醫學院附設醫院黃立民教授強調，一般學生無須戴口罩，並建議地方政府加強宣導使用口罩之三大時機，看病、陪病、探病的時候要戴，有呼吸道症狀者應戴口罩，有慢性病者外出建議戴口罩。

指揮中心表示，會後有相關地方公(協)會向該中心申請口罩，表示目前口罩已由中央控管，該中心強調，各縣市政府均有口罩需求，因此協調討論會中，請各地方政府先進行外科口罩等相關醫療物資之盤點，以利後續資源統籌分配，而非逕向該中心申請口罩，同時搭配專家建議口罩適用三時機，讓口罩資源發揮最大效用。

另指揮中心公布國內新增1例境外移入嚴重特殊傳染性肺炎病例，為昨(30)日公布第9例個案之丈夫(40多歲)，原列為接觸者，經衛生單位進一步調查發現其去(2019)年9月至中國大陸武漢工作，今年1月12日返台，於1月21日出現上呼吸道症狀，22日曾就醫檢查無肺炎情形故診斷為一般感冒，衛生單位30日進行採檢，今日檢出新型冠狀病毒陽性確診，研判第9例個案是遭本個案感染，為一起境外移入個案導致之本土家庭群聚事件。

指揮中心再次呼籲，民眾自國外入境時如有發燒、咳嗽等不適症狀，應主動通報機場及港口檢疫人員；返國14天內如出現上述疑似症狀，可撥打免付費防疫專線1922 (或0800-001922)依指示戴口罩儘速就醫，並請務必告知醫師旅遊史、職業別、接觸史及是否群聚(TOCC)，以及時診斷通報。更多「嚴重特殊傳染性肺炎」(武漢肺炎)資訊，可參閱疾管署網站(<https://www.cdc.gov.tw>)。

發佈日期 2020/1/31